

Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ, Γιώργος Πατούλης, συναντήθηκε με την Εκτελεστική Επιτροπή της ΠΟΕ-ΟΤΑ για θέματα που αφορούν στη λειτουργία των δήμων, τα προβλήματα των εργαζομένων, αλλά και την αναζήτηση κοινού μετώπου αιρετών και εργαζομένων για την επίλυσή τους, παραμονές Χριστουγέννων.

Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια της συνάντησης, εκ μέρους της ΠΟΕ-ΟΤΑ τέθηκε το ζήτημα της ιδιωτικοποίησης των υπηρεσιών των δήμων, που όπως τόνισαν προωθείται με πρόσχημα την έλλειψη προσωπικού και κατέθεσαν το αίτημά τους να πιέσει η ΚΕΔΕ να ξεπαγώσουν οι προσλήψεις ιδιαίτερα στις ανταποδοτικές υπηρεσίες των δήμων.

Παράλληλα, ζήτησαν να ξεπαγώσουν και οι προσλήψεις από τους προσωρινούς πίνακες του ΑΣΕΠ και να οριστικοποιηθούν οι προσλήψεις για όσους υπηρετούν ήδη στους δήμους, ενώ υπεραμύνθηκαν της εφαρμογής της θωρης απασχόλησης του παιδαγωγικού προσωπικού στους παιδικούς σταθμούς και της αυτοδίκαιης παράτασης των συμβάσεων για ένα χρόνο στην καθαριότητα.

Σε ότι αφορά στο νέο μισθολόγιο τόνισαν ότι, θίγονται περισσότερο οι εργαζόμενοι στους δήμους.

Αναφερόμενοι στην αξιολόγηση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, υποστήριξαν ότι, δεν μπορεί να γίνει με τον ίδιο τρόπο που θα γίνει στο Δημόσιο, λόγω των ιδιαιτεροτήτων που υπάρχουν κι επιφυλάχθηκαν να καταθέσουν σύντομα την πρότασή τους.

Τέλος, ζήτησαν από τον Πρόεδρο της ΚΕΔΕ να διαμορφωθεί κοινό μέτωπο αιρετών και εργαζομένων για την αντιμετώπιση τόσο των προβλημάτων των εργαζομένων όσο και των θεμάτων που αφορούν στη λειτουργία των δήμων και το μέλλον του θεσμού.

Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ, Γ. Πατούλης, με τη σειρά του, χαρακτήρισε χρήσιμη και εποικοδομητική τη συνάντηση και λόγω των οξυμένων ζητημάτων που χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης αλλά και «για να περάσουμε χωρίς άλλες εκπτώσεις, από τη μιζέρια στο πεδίο της ανάπτυξης».

«Θεωρώ», τόνισε ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ, «ότι αυτήν τη στιγμή αιρετοί και εργαζόμενοι πρέπει να μιλάμε αυτοδιοικητικά, καθαρά και χωρίς ιδεοληψίες και να υπαγορεύσουμε από τα κάτω προς τα πάνω τις λύσεις. Η αντίληψη της κεντρικής εξουσίας απέναντι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση εξακολουθεί να είναι ίδια: Η Αυτοδιοίκηση να είναι ο φτωχός συγγενής που τον εκμεταλλεύεται για να μπορεί να κάνει τη δουλειά της. Αν βρούμε τη περπατησιά μας και συνεργαστούμε θα μπορέσουμε να προχωρήσουμε σε όφελος των τοπικών κοινωνικών και της ανάπτυξης της χώρας. Και ανεξάρτητα του τι πιστεύει κανείς πρέπει να σταθούμε στην ίδια όχθη».

Σε ότι αφορά στις ιδιωτικοποιήσεις, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ ξεκαθάρισε ότι, η θέση της ΚΕΔΕ είναι σαφής: Να υπάρχει δηλαδή σταθερή και μόνιμη εργασία για το προσωπικό στους δήμους και στις ανταποδοτικές υπηρεσίες, «γιατί μας ενδιαφέρει να προσφέρουμε τις υπηρεσίες για τις οποίες μας πληρώνουν οι πολίτες και δεν τις προσφέρουμε».

Σε ότι αφορά τα οκτάμηνα και την παράταση των συμβάσεων, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ υπογράμμισε ότι, η κεντρική εξουσία όφειλε τουλάχιστον να ρωτήσει, διότι τώρα παρατηρείται το φαινόμενο να έχουν εκδοθεί από ορισμένους δήμους νέα οκτάμηνα και συν τις παρατάσεις, στην ουσία να διπλασιάζεται ο αριθμός των εργαζομένων και να δημιουργείται πρόβλημα στους προϋπολογισμούς τους.

Σε ότι αφορά το δωρο στους παιδικούς σταθμούς, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ εξέφρασε τη διαφοροποίηση της ΚΕΔΕ «γιατί χωρίς να εξασφαλίσουμε τις αναγκαίες προϋποθέσεις, ήτοι πόρους και προσωπικό δεν μπορούμε να διακινδυνεύσουμε την ασφάλεια των παιδιών. Εφόσον τα εξασφαλίσουμε τότε να το συζητήσουμε».

Για την αξιολόγηση, ο κ. Πατούλης είπε ότι, η ΚΕΔΕ είναι ανοιχτή και περιμένει προτάσεις.

Καταλήγοντας, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ σημείωσε, όχι και τόσο αισιόδοξα...:

«Δεν θα είναι ήρεμο το 2016. Πιστεύουμε στον απόλυτο βαθμό στο αυτοδιοίκητο της Αυτοδιοίκησης, που πάει να καταρριφθεί. Πρέπει να πούμε αλήθειες που, όμως, να έχουν βάση. Θα πρέπει να τα δούμε τα ζητήματα με λεπτομέρειες και συγκεκριμένα. Πρέπει να βγούμε πιο μπροστά, να κάνουμε μικτά κλιμάκια εργασίας και επιστημονικά. Γνωρίζουμε βέβαια ότι δεν πρόκειται να συμφωνήσουμε σε όλα, όμως σε αυτονόητα αυτοδιοικητικά ζητήματα μπορούμε να συμφωνήσουμε».